

Завтра — День защитника Отечества. Праздник в высшей степени значимый для России, которой на протяжении веков приходилось отражать вражеские иноземные легионы разных мастей и племен. Изречение великого Александра Невского «Кто с мечом к нам придет — тот от меча и погибнет» более восьми столетий является девизом державы. Вот они перед нами — очень скромные, немногословные, одетые в гражданское мужчины. Обычные, на первый взгляд. Только едва слышное позванивание медалей да взгляды, полные боли, выдают, что каждый из них прошел свою войну. Для жителя села Хаджи Наиля Айсовича Карабанова она началась в 1983-ем, в Туркменском городе Иелатань на границе Афганисана. "Выживали надеждой на Бога и собственным умением лавировать, ускользая от возможных ударов маджахедов, интуитивно выбирая более безопасный путь. Но человек ко многому привыкает, — говорит Наиль Айсович, горько улыбаясь. — Наверное, даже к свисту пуль. Мне, можно сказать, повезло — даже не ранило ни разу. А вот моему сослуживцу-земляку из Татарской Тавлы Фяриту Алукаеву, с которым мы прошли почти до конца — нет. Он получил ранение в обе ноги. Сейчас инвалид, но, слава Богу, на ногах...».

Недостатки военной техники сразу показали себя в первых же боях. Бронемашины вспыхивали от попадания коммулятивных снарядов и горели как свечи. И потому десантников срочно пересаживали на танки нового поколения Т-62, способные противостоять огневой мощи душманов. Среди них был и Юнир Ильясович Мамеев из села Аксеново. После учебки он был в должности командира танка. Роту, в составе которой он находился, бросили в гущу боевых действий: он воевал с душманами в Паншерском ущелье, Баграме, Джелалабаде. Много боев прошел Юнир Мамеев, но отовсюду ангел-хранитель выносил его без единого ранения. Среди медалей на лацкане пиджака привлекает внимание одна — «За отвагу». Получена им за героическое отражение нападения на заставу.

Самый молодой среди троих — Ренат Бакиров из Кривозерья. Ренату Харисовичу от роду 37 лет. Служил в Волгограде, командировка в Чечню — Грозный — полгода, наполненных сражениями с боевиками в самом начале первой чеченской кампании. В составе разведгруппы Ренат принимал участие в штурме Грозного. Его БТР во главе колонны ворвался на площадь Минутка и попал под перекрестный ураганный огонь боевиков. Был подбит. Ренат стал вести огонь из пулемета по огневым точкам противника, давая возможность экипажу выйти из машины и пересесть в идущий следом БТР. Его решительные и умелые действия помогли спастись экипажу. За что впоследствии был награжден медалью «За отвагу», полученную из рук генерала Рохлина.

Подытоживая нашу беседу, военный комиссар Ромодановского и Лямбирского районов, прошедший две чеченские кампании от звания младшего лейтенанта до капитана, Алексей Николаевич Демин сказал о том, что лишь благодаря героизму, стойкости, часто совсем еще юных ребят, умелым боевым действиям российских солдат и офицеров удалось отстоять и территориальную целостность России, и защитить покой и счастье

Мы	взрослели	пол п	имрпу
IVIDI	Babachenin	подп	y <i>i 17</i> 1191 <i>1</i> 11

своих сограждан.